

Názory čtenářů

Krušné hory a sport

V polovině ledna se na Cínovci odehrála část olympiády dětí a mládeže. Soutěže v běhu na lyžích a biatlonu probíhaly na provizorních tratích na golfovém hřišti.

Zima se ale nad mladými sportovci a organizátory smilovala a těsně před zahájením her přišla v celé své kráse. To jsme měli štěstí.

Smutno nám domácím lyžařům ale bylo, když se nás vedoucí jednotlivých výprav z Čech a Moravy ptali na možnost udělat si výlet na běžkách po hřebeni Krušných hor. Museli jsme jim vysvětlovat, že v části hor, kam přijeli, není vytvořen funkční systém úpravy lyžařských stop pro veřejnost, a pokud si chtějí zalyžovat, musí přejít do Německa. Zase jsme u nás doma zaspali.

Uděláme olympiádu pro děti, ukážeme v televizi, jací jsme schopní organizátoři, ale vytvořit pro veřejnost jinde tak samozřejmou službu nám jaksi nejde. Přitom když cestujeme po našich českých horách s lyžařským oddílem, tak vidíme, jak je to jednoduché. Ústecký kraj je jediný, kde tato služba není.

Sportovně turistický potenciál Krušných hor je velký. Koukáme na druhou stranu hranic k sousedům, kde vidíme, jak se to má dělat, ale neumíme si vzít „mustr“.

Na svazích nám místo sportovišť rostou fotovoltaické elektrárny. Jsme asi opravdu kraj, kde máme velmi specifické problémy.

– Zdeněk Gruncel
předseda oddílu běžeckého lyžování TJ Lokomotiva Teplice

Od hranic Jana Veselého, šéfa severočeské MF DNES

Pane hejtmane, nenechte tu reklamu vyhnít



V Krušných horách a v městech pod nimi proběhla v druhé polovině ledna VII. zimní olympiáda dětí a mládeže. Redaktoři tohoto listu ji popisovali na celkem slušných plochách. Zaprvé: když jsou někde tisíce lidí a když nějaká akce stojí miliony z veřejného rozpočtu, je třeba ji sledovat. Zadruhé: krajské redakce hledaly úspěchy svých týmů. Zatřetí: no... přiznávám ještě jeden důvod, v ústecké redakci jsme tomu celkem propadli. Chtěli jsme zachovávat jistý odstup pro referování, ale úplně normálně nás děti soutěžící v deseti disciplínách, od Klínovce po Cínovec, pobláznily. Jejich zápolení byla parádní!

Zpočátku k akci redakce přistupovala tak, že se chystá něco, co může skončit bláznivě. Týden před akcí, v době, kdy v běžeckém a biatlonovém areálu na Cínovci byla jen hlína s námrazou, jsme spekulovali, že organizátoři soutěže změní na přespolní běh, pokud je nezachrání Sasové, kteří dovezou nastříkaný sníh z arény v Altenbergu. Anebo že se soutěže z české strany přesunou rovnou do Německa. Ano, o tom organizátoři „bokem“ mluvili. Ale stal se zázrak, příroda se na čtrnáct dní smilovala. Nasněžilo a v průběhu téměř celé olympiády panovalo v horách mrazivé, ale slunečné počasí.

Pak bylo nesmírně zajímavé vidět, jak si počínají malí závodníci, kteří se po nominacích dlouho na jedinečné okamžiky soutěží připravovali, jak pracují jejich trenéři a celé týmy. Na tratích vládly emoce jako na mistrovstvích dospělých a vím, že někteří borci, než aby si nechali ujít svou chvíli, radši zatajili angínu a léky. Tolik toužili po závodě. A že jely děti „na krev“, o tom by mohli vyprávět záchranáři, kteří v clech řešili nevolnosti a křeče závodníků obětujících se třeba pro výsledek štafety.

Ukázalo se, že hodně úspěšní jsou ve výchově mladých sportovců v Libereckém kraji, jehož výprava si odvezla ze severu Čech

nejvíc medailí, a také v Moravskoslezském. Sportovci zpod Beskyd získali nejvyšší počet bodů ze všech disciplín.

Určitě je namístě poděkovat všem organizátorům, kteří se zasloužili o to, aby děti mohly vyrazit na zasněžené tratě a na zamrzlé stadiony, i těm, kteří závodníky hlídali, aby se nezranili, anebo je ošetřovali. A také děkuji představitelům Ústeckého kraje, že sem olympiádu dostali.

Byla by ale škoda, kdyby ti, již mají na starosti propagaci regionu, nechali olympijskou reklamu vyhnít. Byť má Ústecký kraj všelijaké destinační agentury a všelijaké marketingové mágy pro turistický ruch, neudělá mu nic takovou reklamu jako sportovci, kteří budou doma vyprávět, že si v Krušných horách užili superjízdu.

A tady je potíž. Provozovatelé areálů ve střední a východní části hor sotva zasněží své sjezdovky a s mizernými zisky z nepříznivých sezon, byť je to samozřejmě jejich podnikatelské riziko, už nehodlají udělat nic, na čem hned nevydělají. Za stopu v lesích a na pláních se nic neplatí, a tak je přestala zajímat, neupravují ji. Pak se běžecké lyžování, tradiční krušnohorský sport, pomalu přesouvá do Karlovarského kraje a na saskou stranu hor. Tam sportovní a turistický potenciál lokality pochopili a vydělávají na něm majitelé hotelů, obchodů i třeba parkovišť.

Úřad by neměl dotovat privátní lyžařské areály, ale měl by finance poslat na úpravu toho, co je zdarma k dispozici pro veřejnost, tedy do běžeckých stop (v létě do cyklotras). Funkční systém úpravy by měl vzniknout a měl by být držen po vzoru jiných českých a moravských hor.

A když se vrátím k dětské olympiádě, pane hejtmane Bubeníčku, nevím, jestli budete v úřadu i při té příští, ale viděl jste sám, že holky a kluci, běžkaři z Teplic a biatlonisté od Děčína byli na Cínovci fakt dobří. Tak jim domozte. abv to příště vvrhali. Díkv.